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fruire dei benefìzi della legge, che estende il diritto 
alla pensione alle vedove ed agli orfani degli 
uffiziali che contrassero matrimonio senza il so-
vrano assenso. 

2960. Martini Domenico, esercente osteria e 
pizzicheria nel comune di Solagna, provincia di 
Vicenza, danneggiato dalla straordinaria fiumana 
del Brenta, invoca un provvedimento legislativo 
per un condono delle imposte. 

2961. La deputazione provinciale di Treviso 
presenta alcune considerazioni intorno al disegno 
di legge per modificazioni al titolo IY , Porti, 
spiaggia e fari, della legge 20 marzo 1865, alle-
gato F, e relative al riparto della spesa per le 
opere del veneto estuario. 

Osservazioni sull'ordine del giorno. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Finzi sull'ordine del giorno. 

Finzi. Non è veramente sull'ordine del giorno 
che intendo di parlare, ma è per chiedere uno 
schiarimento dall'onorevole Presidenza. 

Fino dai primi giorni della riunione di questa 
Assemblea venne presentato un disegno di legge, 
in nome dell'onorevole ministro delle finanze e, 
parali anche, del ministro dell'interno, per provve-

- dere ai danneggiati politici del 1848 nelle Pro-
vincie napolitane e siciliane. 

Tuttavia ho ricevuto teste un giornale della Si-
cilia, nel quale si deplora che non si parli più di 
questo disegno di legge. E veramente non ancora 
è stato iscritto nell'ordine del giorno degli Uffici, 
ne so quel che ne sia avvenuto: domando perciò 
qualche schiarimento in proposito, per sapere le 
ragioni che ne ritardarono finora la pubblicazione 
e quindi l'esame che dovevano farne gli Uffici. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole pre-
sidente del Consiglio. 

Depretss, presidente del Consiglio, ministro del-
l'interno. Un po' di ritardo nella distribuzione di 
quel disegno di legge si deve a me ed al mio stato 
di salute. Tuttavia posso annunziare che il disegno 
di legge è interamente stampato. Tutte le bozze 
di stampa sono nelle mie mani, e solo debbono 
essere rivedute, il che potrò fare oggi stesso o do-
mani. Quindi dopodomani, il disegno di legge 
potrà essere distribuito agli onorevoli deputati. 

Presidente. L'onorevole Finzi ha facoltà di 
parlare. 

Finzi. Io deploro la causa che ha interrotto il 
corso regolare di questo disegno di legge; e sono 

soddisfatto di quanto l'onorevole ministro dell'in-
terno ha dichiarato. 

Presidente. Per parte della Presidenza debbo 
confermare che il disegno di legge con la relazione 
fu effettivamente presentato, e fu anche stampato: 
le bozze di stampa però si trovano tuttora nelle 
mani dell'onorevole ministro dell'interno. 

Finzi. E esuberante la spiegazione data dall'ono-
revole .presidente, e ne lo ringrazio. 

Presidente. Prima di procedere oltre, debbo av-
vertire la Camera che il disegno di legge per prov-
vedimenti straordinari in seguito ai danni cagio-
nati dalle piene dei fiumi e dei torrenti nell'autunno 
del 1882 non potrà esser discusso oggi, perchè la 
relazione non fu, come io sperava, licenziata in tem-
po per la stampa. Quindi oggi non rimane nell'or-
dine del giorno che lo svolgimento dell'interpel-
lanza dell'onorevole Salaris e la discussione del 
disegno di legge per disposizioni a favore dei con-
tribuenti danneggiati dalle inondazioni nelle Pro-
vincie venete. 

Sono annunziate due domande d'interrogazione del 
deputato Àmadei ed un'altra del deputato Ifo-
nacci. 

Presidente, Sono state presentate alla Presidenza 
due domande d'interrogazione. Ne do lettura. 

" Il sottoscritto chiede d'interrogare l'onorevole 
presidente del Consiglio sull'esecuzione delle varie 
opere governative imposte dalla leggel4 mag-
gio 1881, sul concorso dello Stato nelle opere edi-
lizie in Roma. 

Firmato: U AMADEI. „ 

Un'altra domanda d'interrogazione è del te-
nore seguente: 

' " Il sottoscritto domanda d'interrogare l'onore-
vole ministro del commercio sull'opportunità del 
progetto di legge diretto a garantire gl'interessi 
degli operai nella costruzione delle fabbriche, 
opifici, ecc., già presentato nella passata Legisla-
tura. 

Firmato: " AMADEI. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole ministro del-
l'interno, per dichiarare se e quando intenda ri-
spondere alla prima interrogazione. 

Depretss, ministro dell'interno. Io son disposto 
a rispondere all'onorevole Amadei quando che 


